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Duh i slovo Jovana Raškovića u Krajini-kako dalje? 

 

Čovjek koji je u bezdušnu politiku uneo svoju dušu, u nacionalnu ideologiju humanizam, u 

hrvatsko-srpski raskol duh sporazuma, a šovinističkoj suprotstavio je demokratsko mirotvorstvo. 

Sve su to svojstva antipolitike u današnjem svijetu totalne politike. I čim je progovorio, Srbi su ga 

slušali; sve što je rekao u politici Srbi su primili kao istinu.  

Ovakav profil političara, mislioca, intelektualca je danas sve više politički ideal i potreba političkog 

bića u Republici Srpskoj. Politika humanizma i mirotvorstva i danas nema alternative, jer kao 

takva jeste preduslov za ekonomski progres koji je nužan za opstanak i širenje stanovništva na 

prostoru Republike Srpske i Bosne i Hercegovine.  

Jovan Rašković je bio prije svega vizionar, pa protagonista nove srpske politike u Hrvatskoj i 

najviši politički izazov savremene Hrvatske. Rašković je zatalasao, i ka istorijskoj, nacionalnoj i 

građanskoj samosvjesti Srpski narod u Hrvatskoj ali I u BiH. Čuveni Matija Bećković najbolje je 

opisao skoro neponovljivu političku vrijednost koja ga je krasila, a to je da Srpska istorija će teško 

u jednom čovjeku moći naći temeljnijega, prostranijega, nesebičnijega, plemenitijega i 

uglednijega humanistu i slugu Srpskog naroda.  Upravo kao takav, upamćen kao častan, mudar 

i plemenit i danas njegov duh je živ na prostoru Krajine u Bosni i Hercegovini i vapi za takvom 

politikom koja se mora početi zalagati  za razumijevanje bošnjačkog i hrvatskog nacionalnog bića 

i političkog interesa i prava bošnjačkog i hrvatskog naroda, sa rukama ispruženim za pomirenje 

sa Srbima u Bosni i Hercegovini, ali spremnim da Srbima poštuju prava i interese koje oni imaju, 

Danas je više nego ikada potrebno jasno slovo i čvrsta riječ koja će pokrenuti obmanut, 

obezvrijeđen, obespravljen i deziorijentisan srpski narod u BiH. Nijemi glas “intelektualaca” koji 

su pozvani da javno govore, možda u tišini indirektno  ponovo probudi politički duh Jovanov koji 

će ostati upamćen kao čovjek koji je govorio “Ja nisam vaš vođa, nego sluga” . Nikada nije želio 

biti vođa Srba u Hrvatskoj, već pastir koji čuva stado. Zbog svoje mudrosti i vizije odlično je znao 

kakva opasnost prijeti Srbima u Hrvatskoj početkom 90-ih godina prošlog dvadesetog stoljeća. 

Insistirao je na srpskoj slozi, mudrosti,  neishitrenim potezima, izbjegavanju nasjedanja na 

provokacije i mirnom rješenju konflikta, što je smetalo brojnim centrima moći. Jovan Rašković je 

znao da se praznim pištoljem ne ide na tenk, jer život čovjeka i mir su od suštinskog značaja za 

narod. Sačuvani govori pokojnog Jovana Raškovića na velikim skupovima Srpske demokratske 

stranke govore samo o njegovoj mudrosti i politici koju je vodio, nego su danas i podsjetnik za 

naše političare kakvu politiku treba da vode. Uporno je ponavljao da Srbima u Krajini nisu potrebni 

mali i veliki, već mudri Srbi, te da bi išao u pakao i razgovarao sa crnim đavolom ako će to pomoći 

njegovom narodu, i da Srbi umjesto tradicionalnog busanja u prsa i držanja vatrenih govora 

trebaju pokazati mudrost i odgovornost prema narodu i pokoljenima. Danas smo svejedoci da je 

neophodan i neprolazan ovaj duh i da je od neprocjenjivog značaja da njegova Srpska 

demokratska stranka čiji je osnivač, ali i narod uopšte će se ponovo pronaći pred zidom, ukoliko 

nacionalna politika ne ponudi odgovorna i temeljna rješenja za zatečena stanja društava, nacija i 

država na podjeljenom balkanskom raskršću. 

 



Srpska demokratska stranka je kao nacionalni pokret Srba u Hrvatskoj osnovana u Kninu 

17.2.1990. godine, a poslije samo par mjeseci ideje Jovana Raškovića prenijele su se u BiH, i na 

Petrovdan 12.7.1990. godine SDS je osnovan i u BiH. Jovan je nažalost uklonjen iz Krajine i 

Hrvatske i zbog toga posljedice po srpsko pitanje u Hrvatskoj je doživjelo nesagledive konotacije. 

Lično sam uvjeren da bi Srbi danas u Hrvatskoj bili mnogo brojniji i da bi imali najmanje autonomiju 

koja bi bila od izuzetnog značaja za očuvanje identiteta i kulture srpskog naroda na ovim 

prostorima da su slušali i sačuvali Jovana Raškovića. Duh i slovo dr Jovana Raškovića danas 

mora biti opomena naivnoj i kratkovidnoj politici da je krajnje vrijeme da se vratimo svom izvornom 

duhu i političkim vrijednostima humanizma, mirotvorstva, tolerancije i ekonomskog procvata koje 

su i u prošlosti najviše donosili prosperiteta kako Srbima tako i narodima u okruženju. Nadati se 

da zbog svog sljepila srpska politička elita u BiH, ne iskoristi političko naslijeđe Raškovića i 

sudbinu Krajine na najbolji način. Zbog toga nam je slovo i duh Jovana Raškovića potrebniji nego 

ikad u Bosni i Hercegovini, kako najveću pobjedu u XX vijeku ne bismo pretvorili u najveći poraz 

i od dobijenog napravili veresiju. 

 

 


